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Lezione di Laboratorio n. 3

1) Modificare le funzioni MATLAB o SCILAB costruite nelle esercitazioni precedenti in modo da poter
costruire una soluzione approssimata del problema di Dirichlet non omogeneo




−(αu′)′ + βu′ + γu = f, in (a, b)

u(a) = ua, u(b) = ub

(∗)

ove f è una funzione sufficientemente regolare (∈ L2(a, b)) e

α > 0, γ ≥ 0, β ∈ IR.

1.1) Scrivere una funzione MATLAB o SCILAB per valutare su una tabulazione assegnata la soluzione
approssimata uh ottenuta con il metodo di Galerkin con elementi finiti lineari.

2) Utilizzare le funzioni MATLAB o SCILAB precedentemente ottenute per costruire soluzioni approssimate
del problema 



−(αu′)′ + βu′ + γu = f, in (a, b)

u(a) = ua, u(b) = ub

fissando α = 1, β = 0, γ = 0 e determinando f e i valori di bordo in modo che le soluzioni esatte siano,
rispettivamente

u(x) = cos(3πx), (a, b) = (1, 2)

u(x) = x2, (a, b) = (0, 1)
u(x) =

√
x, (a, b) = (0.0001, 1)

3) Dato il problema 


−(αu′)′ + u′ = 0, in (0, 1)

u(0) = 0, u(1) = 1

3.1) Determinare la soluzione esatta del problema
3.2) Utilizzare le funzioni MATLAB o SCILAB precedentemente ottenute per costruire soluzioni approssi-

mate del problema per
α = 1, 10, 100, N = 10

3.3) Utilizzare le funzioni MATLAB o SCILAB precedentemente ottenute per costruire soluzioni approssi-
mate del problema per

α = 100, N = 10, 40, 80

e commentare i risultati ottenuti.
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